

ЗНЯМЯ ТРУДА

ГАЗЕТА СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Улица издается
с февраля 1944 года

№ 244 (10408)

Пятница, 21 декабря 1990 г.

Цена 3 коп.

Телефон гласности—
2-35-74

(работает по понедельникам с 18 до 17 часов)

ЖИЗНЬ
НЕ СТАЛА
ВЕСЕЛЕЙ

Каждое дежурство «телефон гласности» «накаляется» от звонков горожан, которые по-прежнему сетуют на свое житье-бытье, неурядицы, длинные очереди в магазинах, на плохую освещенность дворов и улиц, ржавую воду и еще многое, о чем они сообщают нам в редакцию. Кстати, о воде. Как раз о ней-то больше всего судачат в городе. В выходной день, 16 декабря, ее внезапно отключили, правда, потом она появилась. Но какая! Ржавая, вонючая. Такой даже полы в квартирах хозяйки не рисковали намыть. В понедельник же, в момент дежурства по телефону, об этом факте рассказывали многие. К примеру, Е. Егорова из дома № 14а по улице Маяковского сказала:

— У нас в Лучках и так плохо с водой стало, а тут еще ржавчина. В выходные дни просто беда: ни постирать, ни готовить, ни помыться.

На плохое водоснабжение пожаловалась и жительница города из дома № 5 по улице Гагарина Л. Пономарева:

— Как только сдали девятиэтажное общежитие фабрики «Молодость», а потом подключили и новую поликлинику, у нас с водой целая проблема, особенно в выходные дни. Обращались в «Водоканал», там сказали, мол, надо трубы прочистить. Трубы теперь прочищены, а вода все равно поступает с перебоями.

Директор Сланцевского

В. ПЕРМИНОВА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С января 1991 года в депутатской комнате с 15 до 18 часов ведут прием избирателей заместитель председателя, члены президиума городского Совета народных депутатов согласно графику:

ТОПЧАНЮК А. П. — заместитель председателя горсовета — вторая пятница;

ОСИПИК О. Р. — председатель мандатной комиссии — первый понедельник;

ЛАХНО С. А. — председатель комиссии по вопросам планирования, финансам, ценам и кооперативам — третий вторник;

МОРОЗОВ А. Г. — председатель комиссии по вопросам промышленности, науч-

но-технического прогресса — первый четверг;

АНТОНОВ В. А. — председатель комиссии по аграрным вопросам и продовольствию — четвертый вторник;

ВЕЖЛИВЦЕВ К. А. — председатель комиссии по вопросам строительства и архитектуры — вторая среда;

СТЕПАНОВ Г. М. — председатель комиссии по вопросам жилищно-коммунально-

го хозяйства и производственной инфраструктуре — четвертый понедельник;

ПРОХОРОВ А. Д. — председатель комиссии по экологии и рациональному использованию природных ресурсов — первая пятница;

ЛАВРОВ А. Б. — председатель комиссии по охране здоровья населения, материнства, детства и соцобеспечению — второй четверг;

ГЛОБИН А. В. — председатель комиссии по народному образованию, культуре — второй вторник;

ВАСЮКОВА Т. М. — председатель комиссии по

ПРИГЛАШАЕТ
КЛУБ
«ХОЗЯЮШКА»

Работники объединенной районной библиотеки приглашают женщин на очередное занятие клуба «Хозяюшка». Оно состоится 21 декабря в помещении библиотеки в 18 часов 30 минут. В программе вечера под названием «Маленькие женские хитрости»: «Свет мой, зеркальце, скажи», «Лента, кружево и т. д.», «Вокруг кольца» или все об украшениях. Вас здесь встретят доброжелательные, заботливые члены клуба, предложат чашку чая, поговорят о самых интересных вещах. А самое главное, вы отдохнете, запасетесь зарядом бодрости на всю следующую рабочую неделю и к новому году приготовите

подарки, сможете сделать украшения и для себя.

ОТКРЫТА ВЫСТАВКА

В нашем историко-краеведческом музее открылась новая выставка ленинградского художника А. Н. Васягина. На ней представлены его графические работы, воспевающие г. Ленинград и художественные полотна абстрактной живописи.

В МУЗЕЕ ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

Краеведческий музей предоставляет неисчерпаемые возможности для тех, кто желает ознакомиться с историей края и с зарождением нашего города, с тем, как жили и боролись сланцевчане в годы Великой Отечественной войны. Есть и экспозиция о важнейших предприятиях нашего города. В музее находятся экспонаты, найденные группой «Поиск» при раскопках захоронений погибших в наших местах в годы войны.

В выставочном зале представлены пейзажи художников В. П. Краца, А. М. Семенова, экспонаты старинного деревенского обихода. Большой интерес у посетителей, особенно детей, вызывают чучела животных, живущих в наших лесах (автор Л. Мандрыка).

В эти дни в музее побывали дети детских садов города, школ №№ 6, 4, а также учащиеся трех классов Высокатской школы.

Тепло встречал ребят директор В. Д. Никулин. Малыши с интересом выслушали рассказ старшего научного сотрудника музея Т. И. Войновой, расспрашивали о производственной деятельности шахт, заводов. Малышей особо интересовали пейзажи художников, где отображены различные времена года, стихии о временах года. Со старшеклассниками беседовал В. Д. Никулин.

Сотрудники музея всегда рады посетителям. Ждем вас, дорогие сланцевчане.

В. ВОРОБЬЕВА,
работник музея.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

РЫНОК СБЫТА— НЕИССЯКАЕМЫЙ

Наша газета уже не раз сообщала информацию о развитии совместного советско-венгерского предприятия «ЭКОТАБС» на ремонтно-механическом заводе объединения «Ленинградсланец» по выпуску очистных установок. Производство постепенно набирает силу, за счет него в какой-то степени коллективу РМЗ удается справиться со своими плановыми заданиями. Уже началась конкретная работа по производству и монтажу установок в угольных регионах страны.

Всеми делами сегодня заправляют два содиректора «ЭКОТАБС» — Юрий Иванович Пушников и Аттила Араны, венгерский представитель, уже полтора года живущий в Сланцах и разделяющий все тяготы карточной советской жизни. А. Араны учился в Москве 30 лет назад, с того времени часто приезжал в Союз, и, по его словам, никогда еще у нас в стране не было так тяжело с экономикой. Сегодня оба содиректора делятся успехами, проблемами и планами своего предприятия.

А. Араны: Сейчас в угольных регионах вашей страны сложилась очень тревожная экологическая обстановка. Наши комплексные очистные установки предназначены для очистки хозяйственно-бытовых стоков на предприятиях и в поселках, отдаленных от генеральной канализации. А шахты разбросаны на больших территориях и не связаны с канализацией городов. Очистку поселков, шахтоуправлений, бани, прачечных, столовых надо решать локально, на месте. Наши установки как раз запроектированы для таких поселков. В настоящее время мы можем удовлетворить

любую потребность в очистке до 5 тысяч кубометров в сутки. Это по масштабам примерно поселок от 10 до 15 тысяч жителей.

Планируется поставить 3 установки для объединения «Ростовуголь», 2 — для «Станхонугля» и по одной — для «Северкузбассугля» и «Прокопьевскугля». В этом году у нас четыре заказчика, и поставки по этим договорам уже идут. Первая установка монтируется на шахте «Краснодонецкая» производственного объединения «Ростовуголь». Часть металло-

(Окончание на 2-й стр.).



НОВАЯ ДОРОГА

Сегодня государственная комиссия принимает внутризаявленную дорогу свинолагерь — Погорелец.

Строит дорогу коллектив ПМК-15, заказчик — совхоз «Родина». Раньше в урочища Погорелец, Новинка, Строки можно было проехать только летом, в сухую погоду. Строительство дороги дает возможность включить в севооборот около 100 гектаров пахотной земли.

Фото Ю. Терентьева.

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Недавно в детском саду № 4 работали два кустовых методических объединения для воспитателей старших и средних групп. Более 30 педагогов из детских садов города присутствовали на занятиях по математике в старшей группе № 9, подготовленном Н. В. Степановой и И. А. Клобуковой. Игровая форма занятия не дала никому скучать: ребята праздновали день рождения смешной куклы Балабошки. А по ходу дела составляли и решали задачи.

На другой день около 40 воспитателей средних групп наблюдали занятия по теме «Русская народная игрушка». И здесь фантазия и опыт воспитателей К. Г. Вишняковой, Л. Н. Кахановой, В. М. Антиповой, Т. А. Трухиной помогли перенестись то на веселую ярмарку,

то в мастерскую, где изготавливают игрушки.

В методической литературе далеко не всегда можно найти подробные разработки занятий по этим темам, — рассказывает заведующая детским садом № 4 Л. В. Варкова. — Поэтому, думаю, кому-то будут полезны наши сценарии, тем более, что здесь продумано и музыкальное сопровождение, и костюмы персонажей, куклы. Почти все пособия изготовлены своими руками. Из обычной оконной замазки лепят «дымковскую» и «абашевскую» игрушки, «гжель» воспитатель Л. Н. Каханова, а расписывает — музыкальный руководитель О. И. Баранова. Помогают и другие. Такая коллекция развивает у детей эстетическое чувство, готовит их к восприятию более сложных произведений искусства.

В ГОРОДСКОМ ЖЕНСОВЕТЕ

На очередном заседании городского женсовета был рассмотрен ряд вопросов как перспективных, так и текущих. В условиях рыночной экономики особенно остро может стать проблема трудоустройства женщин. Поэтому члены женсовета с интересом ознакомились с предварительными расчетами занятости населения города и района в этих условиях, подготовленными сланцевским центром по трудоустройству. По этим прогнозам ожидаемое число безработных в период перехода к рынку может составить 700 — 800 человек. Если учесть, что сейчас 53 процента работающих в Сланцевском районе и Сланцах — женщины, то и среди увольняемых они, видимо, составят немалую долю. На заседании было решено, что женсоветы на предприятиях должны поддерживать самую тесную связь с отделами кадров и в случае необходимости оказывать женщинам юридическую и социально-бытовую помощь.

Продолжается подготовка к проведению месячника по охране прав детства, в которую уже включились на многих предприятиях, в организациях и учреждениях. С информацией по этому поводу выступила инспектор горно по охране детства З. А. Фадеева. Она рассказала также о семинаре по опекун-

ству для общественных инспекторов по охране прав детства. Была обсуждена программа праздничных благотворительных мероприятий для детей из малообеспеченных семей.

Серьезный разговор состоялся о работе с неблагополучными семьями, имеющими детей. Организаций, занимающихся этой проблемой, в городе немало, но их деятельность надо координировать и направлять, это могла бы взять на себя одна из депутатских комиссий. Особенное внимание — улучшить эту работу по месту жительства, и здесь не обойтись без активного включения в работу и уличных комитетов. И в трудовых коллективах надо повышать спрос за выполнение родительских обязанностей и помочь в этом — прямая обязанность женсоветов на предприятиях. Примером тут может служить организация этой работы на заводе резиновых изделий.

Управляющая делами горисполкома, член женсовета М. М. Фетисова проинформировала собравшихся о новом законе о трудовой деятельности женщин, проживающих в сельской местности. Была заслушана также информация о создании Союза женщин. С такой инициативой выступил Комитет советских женщин.

З. ФЕДОРОВА.

(Начало на 1-й стр.).

конструкций к установке мы производим уже здесь, в Сланцах, большая же часть и комплектующих изделий, и технологического оборудования в этом году поступит из Венгрии. На следующий год у нас в стадии подготовки договоры на 18 установок, уже для одиннадцати угольных объединений, включая сюда и Сахалин, и Иркутск, большая же часть из них пойдет в Кузнецкий и Донецкий бассейны. Так что мы расширяем свою деятельность, развиваем совместное предприятие по согласованному плану.

В начале 1991 года со строительством цеха на РМЗ большая часть металлоконструкций для установки будет производиться в Сланцах, и они станут дешевле, потому что импортные поставки и цены на металлы значительно дороже советских.

Выполняется ли та программа, которую вы намечали на этот год?

Ю. Пушников: «Программа выполняется. Только недостаточно хорошо идет строительство промышленного корпуса, не хватает ряда материалов. Нами уже получено все технологическое оборудование, должны в ближайшее время поступить еще несколько вагонов. Решены в основном все финансовые вопросы.

Проблема с охраной природы каждый день обостряется, поэтому рынок сбыта в стране неиссякаемый. Идут постоянные звонки, обрывают телефоны, предлагают свою помощь, услуги в изготовлении этих установок. Те установки, которые раньше поставляла Венгрия в СССР, показали хорошую работу в угольных объединениях, они надежны, просты в эксплуатации, очищение стоков происходит до требуемых санитарных норм. Очень заинтересовались этой продукцией Ленинград и область, так как венгерский участник — «Татабанья Банья» изготавливает установки не только для очистки хозяйственных вод, но и для очистки вод после мясопереработки, стоки птицефабрик. Мы недавно с Аттилой Арани встречались в Ленинграде с представителями Ленсовета и Госкомприроды и говорили о том, чтобы как-то сообща организовать работу с ленинградскими предприятиями и поставлять такие установки в Ленинград. Этот вопрос в стадии решения. Мы, предприятия, создававшиеся в Ленинградской области, не можем, естественно, обойти этот вопрос и приложим все усилия с венгерской стороны, чтобы оснащать Ленинград и область этими установками».

— Но ведь ваша программа, поскольку вы созданы Минуглепромом, завязана прежде всего на угольные регионы и пред-

РЫНОК СБЫТА — НЕИССЯКАЕМЫЙ

приятия, как это будет согласовано?

Ю. Пушников: «Четвертая часть продукции может поставляться на усмотрение совместного предприятия «ЭКОТАБС». Если мы сделаем в год 40 установок, 30 пойдет в распоряжение Министерства, 10 — предприятию».

— А какие потребности Ленинграда и области в ваших установках?

Ю. Пушников: «Цифры такие, что даже страшно называть — минимум 1000 штук. Здесь только один иоанс — надо найти интерес венгерской стороны, ведь она будет поставлять основные комплектующие изделия. Надо решать, чем платить, найти средства, и тогда дело сдвинется».

— В Ленинграде и области есть какие-нибудь товары, материалы, которые представляли бы интерес для венгерской стороны?

А. Арани: «Мы передали Ленсовету довольно большой список товаров, которые нас интересуют, но в основном, конечно же, это дефицитные товары и для Ленинграда. Они сейчас выставляют свои предложения, и у нас, в Венгрии, проверят потребность в этих товарах. Я думаю, мы найдем взаимный интерес. В Ленинграде есть редкие металлы, сплавы, но все это надо обсудить специалистам. А пока мы договорились о дальнейшем сотрудничестве».

Ю. Пушников: «Сейчас мы ждем от Верховного Совета СССР новые нормативные акты по регулированию деятельности совместных предприятий. Новое законодательство должно более четко регламентировать эти вопросы, потому что ныне действующие правовые документы не охватывают всех моментов. Возникает много юридических сложностей, которые иногда никто не может решить.

В этом году за свои поставки Венгрия получила 120 тысяч тонн угля. Ни у них, ни у нас никаких претензий друг к другу нет. Волнует только вопрос строительства промышленного корпуса — от его ускорения зависит вся наша дальнейшая судьба. Скоро в Будапеште будет заседать правление совместного предприятия, которое рассмотрит программу 1991 года, и дирекция, то есть мы, сделает отчет о финансово-хозяйственной деятельности СП. Напомню, что правление — это высший орган управления

предприятием, куда входят по три представителя от каждой стороны, и который утверждает планы, стратегию, дальнейшие пути развития, дает задания, основные показатели».

— Вы много ездите и по стране, и за рубежом, с чем это связано, ведь пока что основной рынок сбыта — в Союзе?

Ю. Пушников: «Поездок действительно много. Что касается Союза — понятно, так как наши установки пойдут по всей стране. За рубеж поездки нужны, чтобы быть в курсе всех появляющихся новинок. Проводятся выставки, и нашим работникам надо посещать их обязательно. Пока мы действуем в основном через венгерского партнера, который имеет специальную службу, следящую за рынком сбыта, за новыми технологиями. Но в будущем совместному предприятию «ЭКОТАБС» надо будет эти работы выполнять самому. С участием опять же венгерского партнера мы в Донецке создали центр по наладке технологических установок и совершенствованию технологического процесса. Центр уже приступил к работе, есть положительные результаты, одобренные венгерскими участниками. Короче, все усилия прилагаются к тому, чтобы не отстать от жизни, от современных технологий».

Деятельность нашего совместного предприятия позволит в будущем значительно укрепить экономику объединения «Ленинградсланец», так как мы будем давать приличную прибыль. Кроме того, мы загрузим людей работой, это тоже важно для города в условиях нарастающей рыночной экономики. Венгерский партнер очень внимательно всегда относится к совместному предприятию, у него активное стремление к тому, чтобы развивать его, поставить на ноги, чтобы оно имело коммерческий успех. Работаем дружно и согласованно».

А. Арани: «То же самое можно сказать и о советском учредителе — объединении «Ленинградсланец». Во всех встречающихся вопросах по развитию совместного предприятия оно нам помогает, что особенно важно в этой трудной начальной фазе становления. И всегда создавалась очень дружная человеческая атмосфера, в которой можно работать и двигаться вперед».

Беседу вел
А. ЗИНОВЬЕВ.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

„ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ МОЕМ?“

на!. Гибли в застенках во время массовых репрессий. Можем вспомнить и другое — в гражданскую войну население города встало на защиту Петрограда, и сотни тысяч красногвардейцев и рабочих погибли. Не за название города, а защищая Отечество. Так было во все времена — солдаты гибли за Отечество.

Г. Лебедев пишет, что пережил многих вождей, начиная от Сталина. И пишет, что были светлые времена. Но не поймите, когда они были. Ведь это его слова: как были мы нищими, так и остались.

Г. Лебедев переживает, что идет кампания против идеалов Октября. С Октябрем история еще разберется, кому он был нужен, а кому было нужно зверское уничтожение царского рода? А вот бесспорно, что Октябрь породил братоубийственную войну, миллионы погибли

в боях, от голода и холеры, произошло массовое бегство за границу ученых, писателей, уничтожались умелые, трудолюбивые крестьяне... И вот через 72 года мы видим пустые полки магазинов.

Так как же назвать город? Пора городу носить имя его творца. Того, кто строил город, рубил окно в Европу, создал русский флот. Это город Петра. Почему же мы обидели создателя города, так много сделавшего для России? Украли его имя создателя города.

У нас есть Ленинград, Ленинабад, наконец, можно новому городу дать имя Ленина, а вот созданное нашими предками перелицовывать нельзя.

Подобное мнение высказывает и автор второго письма В. Б. Петров:

— В наше сумбурное время мы начинаем тормозить историю, когда у нас много других

проблем. В газете от 7 декабря О. Боровова высказывает свое мнение, критикует Собчака и Иванова. А что такие бывшие, как Жданов и Романов, лучше?

Насчет переименования Ленинграда. Это не главная цель, главное — накормить людей, поднять экономику. Потом видно будет, что делать. Городу должно быть возвращено историческое название — таково мое мнение. Этот город строил Петр I, так неужели не заслужил славы? А насчет Ленина, так это его псевдоним. Настоящее имя В. И. Ульянов, и в нашей стране есть город Ульяновск.

Не ради спора с авторами писем (каждый вправе иметь свое мнение), а ради истины надо уточнить: Петр I не в свою честь назвал построенный на Неве город, а в честь Святого Петра. И наша история не только то, что произошло

200 лет назад, но и 73 года, прошедшие после революции, — тоже наша история. Героическая и трагическая, но наша. И никуда не уйти от того, что именно в этом городе произошла Октябрьская революция, в главе которой стоял В. И. Ленин. Не уйти от того, что Ленинград, ленинградцы в годы войны были символом стойкости и мужества. И стоит ли еще раз перекраивать историю и нашу память?

Как пишет один из авторов письма, главное сейчас — накормить народ, поднять экономику. И этому никак не будут способствовать те огромные средства, которые, в случае принятия решения о переименовании города, придется потратить. Разве назававшие Петербуржцами, мы станем жить богаче? Ведь и в Петербурге были не только богатые особняки, но кто-то жил в подвалах и полуподвалах, и их было большинство.

Т. КРЫЛОВА.

Изредакционной
Почты

КАК ЭТО ПОНИМАТЬ?

После объявления в газете о массовом отлове собак и кошек с привлечением «любителей» за определенную плату, я была озабочена этой информацией. Дело в том, подумала, что отловом могут заняться подростки и школьники.

В наш жестокий век нельзя привлекать молодежь к этой работе. Примеров тому много. Летом этого года группа подростков во дворах домов №№ 69—75 по улице Ломоносова варварски издавалась над домашними животными. Я позвонила в горисполком в депутатскую комнату и высказала свою озабоченность. Через несколько дней получила утешительный ответ о том, что одиночками отлов не производится и если таковые есть, то они работают совместно со спецслужбой и берут только бездомных животных. Но вдруг в этот день узнаю от работников комбината благоустройства о том, что по ночам отлов ведут мальчишки и приносят сразу по 5 кошек на каждого. И после этого удивляюсь, почему работают такие жестокие дети.

И. СТЕПАНОВА,
жительница города.

ПРОШУ ПОЗВОНИТЬ

В начале ноября этого года, возвращаясь маршрутом № 4 из Лучек, в автобусе я оставила зонтик. Спокхватившись дома, позвонила и в стол находок, и к диспетчеру автобусной станции, но ответ был однозначным: никто не обращался, никто не отдавал. Я никого не обвиняю, все заняты своими делами, и невдомек, что зонтик так необходим пожилому больному человеку. Зонтик дорог еще и как подарок. И вполне искренне скучая о своем старом спутнике многих дорог, я подумала: «Вот висит он у кого-то мешая, а может, человек, нашедший его в автобусе, давно желает отдать вещь хозяину, да не знает, где найти его». Я убедительно прошу нашедшего позвонить по телефону 2-25-11.

А. ВЕРБОВА,
жительница города.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты написали тт. Галашова и Тихомирова по поводу того, что им не продали билеты на автобус, и очень возмущались поведением водителя. Нам ответил директор Сланцевского пассажирского автопредприятия В. Р. МОРОЗ: «29 сентября текущего года рейс на 7 часов 35 минут по маршруту № 105 «Сланцы—Вейно» выполнял водитель В. П. Николаев. В связи с тем, что этот автобус с мягкими откидными сиденьями, билеты были проданы согласно количеству мест для сидения. Ответственность за соблюдение норм вместимости автобуса несет водитель. На автовокзалах и автостанциях, где организована продажа билетов в кассах, билеты продают кассиры.

Руководствуясь вышеизложенным, водитель В. П. Николаев отказал пассажирам в продаже билетов и предложил покинуть салон автобуса. Так как пассажиры не подчинились, водитель был вынужден вызвать наряд милиции. Автобус был отправлен в рейс с опозданием на 1 час. По существу заявления с водителем В. П. Николаевым проведена беседа. Он предупрежден о недопустимости грубого отношения к пассажирам.

ЛУЧ СВЕТА В „ТЕНИ“ ЭКОНОМИКИ?

Указ Президента СССР об усилении рабочего контроля встречен на предприятиях и в милиции с одобрением. Однако, по мнению профессионалов, имеющих ясное представление о размахе коррупции, мошенничества и спекуляции в регионе, рабочий контроль не принесет пользы, если станет лишь очередной кампанией. На вопросы корреспондента ЛенТАСС отвечает заместитель начальника управления БХСС ГУВД Леноблисполкомов подполковник милиции Г. С. Водолеев.

— Геннадий Сергеевич, каковы масштабы подпольного бизнеса в Ленинградском регионе?

— Приведу лишь один пример: в прошлом году сюда поступили импортные товары на сумму полтора миллиарда рублей. По самым скромным под-

счетам, треть этого добра ушла на «черный рынок». Дельцы и мошенники «заработали» около миллиарда рублей. Эти деньги они вынули из наших карманов за товары, которые по государственным расценкам должны были пройти через торговлю.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

— Что же мешает правоохранительным органам пресечь эту криминальную вакханалию?

— Действующий правовой инструментарий и крайне ограниченная численность работников БХСС. Я бы не стал огульно зачислять в разряд жуликов представителей всех семи с половиной тысяч кооперативов, созданных в Ленинграде и его области, но именно этот спектр экономики, нередко в сочета-

нии с государственными структурами, плодит все новые и новые виды мошенничества. Между тем, нигде до сих пор даже не сделан попытка реорганизовать нормативно-правовую базу и контролирующие органы. Они, как и прежде, рассчитаны только на сеть государственных предприятий и не учитывают реальных перемен в экономике. А наша служба за все время развития кооперативного движения не только не получила подкрепления, но даже сократилась. Мы остро нуждаемся в экспертах, прежде всего в бухгалтерах-ревизорах, не хватает средств для оплаты их труда. Следовательский аппарат перегружен и в состоянии обработать лишь половину того материала, которым мы распо-

(Окончание на 4-й стр.).

наши
консультации
о порядке
представления
гражданами
деклараций
о доходах,
полученных ими
в 1990 году

В соответствии с Законом СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства» с 1 июля 1990 года граждане обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего постоянного жительства декларации о полученных в течение истекшего года доходах для целей уточнения причитающихся сумм подоходного налога.

Декларации предполагают следующие граждане: получившие в истекшем году доходы от работы, выполняемой по договорам подряда, если она продолжалась более двух месяцев в календарном году, в срок до 15 января 1991 года общей сумме таких доходов за год; получившие в истекшем году суммы в виде авторского вознаграждения за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства, а также вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы — в срок не позднее 1 марта 1991 года о фактически полученных в истекшем году доходах; получившие в истекшем году доходы от занятия индивидуальной трудовой деятельностью, доходы от реализации дикорастущих ягод, грибов и т. д., дичи и других продуктов охоты — в срок до 15 января 1991 года; получившие в истекшем году другие доходы: от сдачи внаем строений, квартир, комнат и другого имущества; суммы доходов, полученных за границей или из-за границы — в срок до 15 января 1991 года.

Поскольку декларации будут заполнять не все, а определенный круг лиц, не известный еще работникам налоговой инспекции, у нас нет возможности выслать заранее бланки деклараций в адрес налогоплательщика. Декларации необходимо получить в налоговой инспекции и там же ознакомиться с порядком их заполнения, начиная со 2 января 1991 года. Предоставление деклараций о доходах является обязанностью граждан — плательщиков подоходного налога.

За непредставление деклараций, несвоевременное их предоставление, либо за включение в декларацию искаженных данных, а также за скрытие доходов от налогообложения законом предусмотрено взимание административных штрафов и применение ряда финансовых санкций.

По всем интересующим вопросам можно обратиться в Государственную налоговую инспекцию по адресу: пер. Трестовский, дом 6. Телефон 2-22-87.

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району.



ПРЕМЬЕРА ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Многие маленькие жители нашего города уже узнали адрес народного театра кукол, который находится на улице Шахтерской Славы в доме № 96. Режиссер этого коллектива — Евгения Тимофеевна Беляцкая. За небольшой период работы в новом здании Евгения Тимофеевна успела поставить два спектакля: «Хоровод сказок» и «Сказка о рыбаке и кошке». С этими спек-

таклями театр выезжал в детские сады нашего города, в школы. Готовы к выпуску еще два спектакля — «Красная Шапочка» и «Волк и семеро козлят». Но премьера спектаклей отложена на неопределенный срок из-за отсутствия отопления. Температура в помещениях близка к 0 градусов. Все попытки руководителя хоть как-то решить эту проблему сводились к тому,

что нулю. Ни администрация цементного завода, ни теплосеть не могут, а может быть, и не хотят помочь разрешить проблему отопления народного театра кукол. Но хочется надеяться, что премьеры спектаклей состоятся, и маленькие зрители нашего города увидят вновь своих любимых героев спектаклей. Артисты к встрече готовы.



ФОТОРЕПОРТАЖ
Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.



ЛУЧ СВЕТА В „ТЕНИ“ ЭКОНОМИКИ?

(Начало на 3-й стр.).

лагаем. Большинство дел в силу их сложности исчисляются тамами, на них уходят месяцы кропотливой работы. В то же время ни в торговле, ни на производстве расхищать и обвещивать меньше не стали!

И получается интересная статистика: только за этот год мы на двадцать процентов больше разоблачили взяточников, на тридцать пять — спекулянтов, похищений в крупных и особо крупных размерах примерно на восемнадцать процентов превысили прошлогодний показатель, но из более чем шести тысяч преступлений, выявленных нами за этот год, лишь по половине были возбуждены уголовные дела: срашивание кооперативов с государственными предприятиями, их активное проникновение в банковские и иные сферы рождают преступления, составы которых не предусмотрены ни одной статьей уголовного кодекса, сверхприбыль — а речь уже идет о сотнях тысяч рублей — оседает и

у кооператоров, и у должностных лиц. Я не склонен здесь употреблять выражения «mafia» или «теневая экономика», поскольку все эти люди у нас на виду. Мы видим их машины, знаем, что обогащаются они за счет прямого обмана тех, кто действительно что-то производит для общества. Но из-за устаревшего законодательства зачастую не можем схватить их за руку.

Под силу ли это будет рабочему контролю?

Разве это входит в его обязанности? Рабочий контроль — это общественная организация. Это люди, помогающие нам в свободное от работы время. Они вправе ставить вопросы о привлечении к ответственности. Им даже дано право временно закрывать торговые предприятия, досматривать помещение, личные вещи. Но создавать документы, на основании которых можно привлечь к уголовной или административной ответственности, они вряд ли смогут. Рабочий контроль — это

попытка старыми методами хоть как-то нормализовать криминогенную ситуацию, возникшую на новой основе. Попытка эта будет успешной лишь в случае, если мы не повторим прошлых ошибок, когда за организованность, некомпетентность не оздоровили обстановку, а только внесли в работу ненужную нервозность.

Есть и другие сомнения. Кто в условиях рынка будет освобождать этих людей от работы? А много ли у них свободного времени? Да и навыки надо иметь, знать, где и что смотреть. Торговля регулируется правилами, принимаемыми на местном уровне. А это очень сложное и обильное нормотворчество. В этой сфере предпочтительнее работать профессионалам. Если же говорить о рабочем контроле, то он в отличие от прошлых лет должен комплектоваться людьми безусловно компетентными, искренне болеющими за общее добро. Нужен четко продуманный контрольный механизм. Иначе эта вре-

менная мера обречена на провал.

Сегодня передко раздаются голоса о саботаже, преследующем цель остановить демократические преобразования...

Мы не разделяем этой точки зрения. Вот факт: постоянно переходящий остаток товаров в Ленинградском регионе должен по нормативам изменяться примерно пятьюстами миллионами рублей. Этим обеспечивается нормальная, беспроцентная торговля. Из-за экономических неурядиц этот переходящий запас сократился у нас более чем вдвое. В управлении нет ни одного материала о саботаже торговых или иных работников. Да его в «массовом» масштабе просто и не существует. Есть хозяйственный развал. Есть разрушение старых структур спроса, есть полный крах дисциплины договорных поставок. И этого вполне достаточно, чтобы в ста километрах от Ленинграда иметь продовольствие, а в самом городе — «километровые» очереди.

Интервью вел Андрей Мажоров, корр. ЛенТАСС.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 декабря — «Камышовый рай». Начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 декабря — «Делай — раз!». Начало в 11, 18, 20, 21 час 50 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛЮНА. 21 декабря — «Хищник». Начало в 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 декабря — «Шерлок Холмс в XX веке». Начало в 17 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В предпраздничные дни городские бани

РАБОТАЮТ:

29 декабря — с 8 до 22 часов.

30 декабря — с 9 до 21 часа.

31 декабря — с 9 до 20 часов.

1, 2 января — выходные дни.

3 января бани работают без бассейна с 9 до 21 часа, с 4 января — по обычному режиму.

2-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу ВОДИТЕЛИ категории Д и Е,

МАШИНИСТЫ котельной,

РАСКРЯЖЕВЩИКИ, СТАНОЧНИКИ.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом 21а, Сланцевский мехлесхоз.

3-2

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД ОБРАЩАЕТСЯ

к населению города с просьбой своевременно сдавать молочную бутылку. В противном случае возможна недоставка молочной продукции в бутылках.

Администрация завода.

2-1

ШАХТА № 3 ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

на участок обогатительной установки:

МАШИНИСТОВ установок обогащения, СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования.

Обращаться в отдел кадров шахты № 3, телефон 75-273.

3-3

Коллектив участка ОСУ Сланцевского завода резиновых изделий выражает искреннее соболезнование Марии Николаевне Шабановой по поводу смерти матери.

Коллектив ОМТС ЛПО «Ленинградсланец» соболезнует Анатолию Федоровичу Куршеву по поводу смерти матери.

Коллектив Сбербанка выражает соболезнование Ларисе Александровне Аппель по поводу смерти отца.

4-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСКОМБИНАТУ требуются

ВАЛЬЩИКИ, СУЧКОРУБЫ, ТРАКТОРИСТЫ на транспортировку и вывозку леса.

НА СМЕНУ ПРИХОДИТ МОЛОДЕЖЬ

Спорт

Ершова и Аня Шепова).

В общекомандном зачете кубок завоевали спортсмены шахты имени С. М. Кирова, на втором месте команда СПЗ «Сланцы», коллектив физкультуры шахты «Ленинградская» занял третье место в этом турнире.

Во второй день соревнований были разыграны первенства в одиночном, парном и смешанном разрядах. В личном зачете среди женщин победу одержала Наташа Шлемина (школа № 2), на втором месте Татьяна Бутько (СПЗ «Сланцы»). Третье место заняла Анна Шепова (школа № 5).

Сильнейшим среди мужчин стал Владимир Гранов, второе место занял Андрей Прокофьев (оба — СПЗ «Сланцы»). Третье место — у Николая Шлемина (шахта имени С. М. Кирова).

В парном разряде среди женщин первое место заняли Наташа Шлемина и Аня Шепова. Второе место у Елены Лактошиной и Оли Ершовой, на третьем месте Светлана Лактошина и Юля Арляпова (из школы № 5).

Среди мужских пар победителями стали Владимир Гранов и Андрей Прокофьев. На втором месте Александр Цухлов и Николай Шлемин и третье место заняли Саша Цухлов и Роман Федоров (школа № 3).

В смешанном разряде первое место заняла семейная команда Шлеминых. Надо отметить хорошую игру Наташи Шлеминой, которая впервые за всю

историю настольного тенниса города Сланцы стала абсолютной чемпионкой города (в личном, парном и смешанном разрядах). На втором месте Юля Арляпова (школа № 5) и Роман Федоров (школа № 3). На третьем месте Светлана Лактошина (школа № 5) и Саша Цухлов (школа № 3).

Приятно отметить, что на смену уже известным теннисистам нашего города приходят молодые спортсмены. Среди них много семейных династий — Цухловы, Грановы, Шлемины, Михайловы, Замятини, сестры Лактошины, братья Федоровы. Интересную игру показывают молодые теннисисты Роман и Эдик Федоровы (школа № 3). Роман Валтонен (техник), Саша Цухлов (школа № 3), Игорь Щукин, Юра Сидорчук, Леша Замятин (все из школы № 4).

Большую общественную работу по развитию настольного тенниса и подготовке юных спортсменов проводят тренеры-общественники Александр Цухлов (шахта им. С. М. Кирова), Валентин Михайлов (шахта «Ленинградская»), Владимир Гранов (СПЗ «Сланцы»), Владимир Анисенок (цементный завод), Анатолий Ефимов (СРСУ-6), Евгений Новиков

(городо), Юрий Крайнов (техник).

Есть наставники, есть подрастающее поколение теннисистов, только нет условий для занятий. Уже несколько лет на повестке дня стоит вопрос о строительстве клуба настольного го тенниса. Принято много решений, постановлений, собраны деньги на строительство, но... Когда получат свой клуб поклонники малой ракетки, никто точно сказать сегодня не может.

С 14 по 16 декабря в городе Сосновый Бор проводился финал кубка Ленинградской области среди девушек. Победив команды города Кириши со счетом 5:3, команды Гатчинского и Всеволожского районов, Сосновый Бор-2 со счетом 5:0 и уступив в упорной борьбе хоккеисткам соревнований (3:5), наши юные теннисистки заняли второе место. За сланцевскую команду выступали Юля Арляпова, Лена и Света Лактошины, Оля Ефимова, Аня Шепова (тренеры — А. В. Ефимов и А. В. Цухлов).

Прошедшие соревнования в городе и на выезде стали хорошей школой для подготовки юных спортсменов.

В. ДМИТРИЕВА, председатель горсовета ВДФСО профсоюзов.

Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 22 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мама, папа и я. 9.00 — Творчество народов мира. 9.45 — Очевидное — невероятное. 10.45 — «Бурда моден» предлагае... 11.15 — Безжалостная правда Клода Ланцмана. 12.30 — Что стоит идея? 13.15 — Партнер. 13.45 — Фотоконкурс. 13.50 — Док. ф. 14.50 — «Двенадцатая ночь». Фильм. 16.25 — Минуты поэзии. 16.30 — «Счастливый случай» во Флориде. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Посредник». Х. ф. 1-я и 2-я серии. В перерывах (19.35) — Парламентский вестник России. 21.00 — Время. 21.40 — Мультфильмы для взрослых. 22.00 — Что? Где? Когда? Выпуск 3-й. 23.00 — ТСН.23.15 — Всемирный

музыкальный приз Монте-Карло. 01.25 — На чемпионате мира по шахматам.

01.40 — «Дубровский». Х. ф. 4-я серия. Аншлаг, аншлаг. Фильм-концерт. «Нам рано жить воспоминаниями».

Вторая программа 8.00 — Гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.30 — Русская речь. 9.00 — Программа Российского телевидения. 17.00 — Фигурное катание. 17.45 — Мультфильм. 17.55 — Спорт для всех. 18.10 — Коллаж. 18.15 — Под знаком «Пи». 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Под знаком «Пи». 21.00 — Время. 21.40 — На четвертом Съезде народных депутатов СССР. 00.40 — Фигурное катание.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД СУББОТА, 22 ДЕКАБРЯ 10.00 — «Полеты во сне и

наяву». Х. ф. 11.25 — Фильм-концерт. 12.20 — Публицистический фильм. 13.15 — Фильм-балет. 14.25 — Телесериал. 15.25 — Ребятам о зверятах. 15.55 — Сказка за сказкой. 16.25 — Музыкальная ложка. 17.10 — Лира. 18.45 — «Полеты во сне и наяву». Х. ф. 20.10 — Факт. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальный телефон. 21.55 — Шоу-шанс. 22.00 — Лира. «Дача Сталина». Спектакль. 00.10 — Телекурьер. 00.50 — Топ-секрет.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН СУББОТА, 22 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Заглянем в кухню. 9.20 — Мой мир. 13.50 — «Двенадцатая ночь». Х. ф. 15.30 — Программа передач. 15.35 — Джавское ущелье. 15.55 — «Си-

няя птица». Спектакль. 17.45 — Телепрограмма. 18.00 — Новости. 18.05 — Дипломная работа Ало Маттийсена. 18.25 — Монолог с Неизвестным. 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Старый кинематограф. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Стихи Андрея Эхина. 20.30 — Спортивный год 1990. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Вигла-шоу. 22.00 — Немецкие пейзажи.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСКОМБИНАТУ требуются

ВАЛЬЩИКИ, СУЧКОРУБЫ, ТРАКТОРИСТЫ на транспортировку и вывозку леса.

4-1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Шоличева Н. А., печата Ермолова Т. И., корректо

брь — 0.5 в. д. Сдано в печать в 15.50.

Тираж 14869. Заказ 4428.